

本周人物点击

民警杨曙凯:

我就是那万能螺丝钉



杨曙凯(右)悉心指导新警

Z 通讯员 陈福 俞小微 本报记者 陈洋根

大学里学的是交通管理专业,杨曙凯加入警队的第一个岗位却是刑警,之后转到专业对口的交警。现在,他管着交警大队的后勤保障、政工宣传和财务。虽然岗位不断变化,但杨曙凯总能得心应手。

30岁的杨曙凯目前是杭州市公安局大江东分局交警大队直属中队民警。从警7年来,他先后被评为先进个人、优秀公务员,并获得个人嘉奖5次。

2009年9月,从浙江警察学院交通管理专业毕业的杨曙凯被分配到杭州萧山公安分局义桥派出所从事刑侦工作。虽说是一次跨专业调岗,但杨曙凯通过自己的努力很快成为破案能手。

2010年10月,杨曙凯转岗到萧山公安分局交警大队临江中队担任事故民警。之前一年多刑侦工作的经历,让他在一些疑难交通事故的调查中大显身手。

2014年11月1日凌晨,辖区发生一起悬疑案件:一家工厂60岁的门卫被发现倒在离单位不远的小道上,后脑勺有伤,已经死亡。因为事故发生在凌晨,现场几乎没有任何痕迹,周围又没有监控,目击者也少,调查一度陷入僵局。杨曙凯和同事在走访中了解到一条重要信息:有人看到一名骑电动车的年轻男子将死者撞倒后挪到路边,随后逃逸。目击者说,肇事者穿的是深色工作服,工作服后背有一条荧光带。至于肇事者的面目,目击者没有看清。

临江是工业园区,穿类似工作服的工人很多。杨曙凯和同事一家家工厂走访,终于在两三公里外的一家工厂找到了同款工作服。通过一天一夜的摸排,事故发生的第二天下午,杨曙凯他们抓住了肇事司机——19岁的云南男子张某。张某刚来临江打工,收入不高拿不出赔偿款,死者家庭条件又非常困难,从外地赶来善后的死者家属连住的地方也没有,杨曙凯自掏1000元钱给死者家属当生活费。

2015年1月,大江东公安分局成立后,杨曙凯成了大江东交警大队事务民警。因为单位和家距离比较远,他每天上下班要花费3个小时,但他从来没有耽搁工作。

7月6日凌晨2时许,正在单位值班备勤的杨曙凯突然接到家人的电话,说他妻子羊水破了,马上就要生产,已经麻烦邻居开车送去医院了。等杨曙凯交接好工作赶到医院时,儿子已经出生了。杨曙凯很是愧疚:“之前妻子产检,我抽不出时间陪,现在儿子出生,我也没能守在产房门口。”虽然心怀愧疚,但他还是默默克服父亲生病需要陪同、儿子出生需要照顾等困难,坚守岗位,顺利圆满完成各项工作。“家人的理解和支持,是我工作的最大动力。”杨曙凯感激地说。

表情

身先士卒

交警俞忠林:

“工作狂”和“暖心哥”

Z 龙凌 张怡炜 文伟

不久前,一张与320国道嘉善里泽公安检查站站长俞忠林有关的照片被传到了网上。

照片内容很简单:一名民警侧卧在一张折叠椅上,身后,是一个盛汤的桶与用餐的桌椅。照片的构图很随意,甚至有点仓促,算不上什么佳作,但作者几句简单的说明,引起了网友们的关注。

“俞大吃好中饭,那天正好忙得要命。我们检查站有民警、协警专门轮休的地方,因为人多床位不够,俞大就让其他弟兄们休息,自己估计实在扛不牢了,不知道从哪里搬出个折叠椅就在食堂那儿稍微休息调整了一下。看着这样子,弟兄们还是有点心疼的!”

网友“燕儿飞”说:“人民警察辛苦了。”

网友“ang先生”说:“警察叔叔大公无私,严谨办事,为祖国撑起了一片蓝天,有了他们国家才会美好,有了他们社会才会安定。”

据了解,照片的作者叫张宏超,是320国道嘉善里泽公安检查站的一名民警。张宏超做梦也没想到,自己不经意拍摄的这张照片,竟然如此受到关注。

“呵呵,我也没想到会这样。那天,他(俞忠林)看到我在旁边,不好意思躺下。后来我再去看他时,发现他躺在折叠椅上睡着了,心里很感动,就拍了这张照片。”

谈起俞忠林,张宏超赞不绝口:“他认真负责,不仅在工作上是我们的领导、师傅、老大哥,在生活上更是我们的好家长!”

自1993年从警以来,俞忠林一直工作在交警一线,多次被评为优秀人民警察、优秀公务员、优秀共产党员、优秀科所队长。他的妻子许建英也被评为全省优秀警嫂。

火眼金睛严格把关

今年7月15日,从警20多年的嘉善县公安局交警大队副大队长俞忠林被抽调到320国道嘉善里泽公安检查站当站长。今年夏天,该站共有160多名执勤人员,有交警、派出所民警、武警等。

作为来往上海与浙江的要道之一,320国道的交通运输很繁忙,执勤人员工作的辛苦可想而知。

一辆辆汽车从上海方向开过来后,在检查站附近被交警指挥驶入检查口。司机停好车后,过道两边的执勤人员立即上前开始检查,车辆、人员、物品,一丝不苟。几分钟后,被检查完毕的车辆驶离。

作为站长的俞忠林在监控室里没坐几分钟,就出来查看情况,过一会儿又拿起登记本进行检查,没有一刻停下来。

“每天检查的车辆在千辆左右,来不得半点马虎,因此,检查过程中我们有不少收获。举个例子,一名涉嫌寻衅滋事的司机就在这里被截住。”作为站长,俞忠林的主要责任是统筹、协调等,但他不喜欢当“甩手掌柜”。

张宏超说:“他凡事都要过问,按照上级要求严格把关,落实好每项工作任务。最早上班最晚下班,很多时候以站为家。”

据介绍,检查站的监控室是俞忠林比较喜欢去的地方,一进去就盯着墙上的屏幕看。一次,一辆从上海来的轿车被引导进检查站时,司机突然掉头想跑。这一幕,恰好被俞忠林监控时发现,他马上指令执勤人员拦住。后来发现,司机无证驾驶。

关爱兄弟的老大哥

在很多人看来,检查站是一个严肃、不近人情的地方,但事实并非如此。

高温天气里,担心车中的人中暑,俞忠林特地叫人准备了藿香正气水、风油精等药品。没想到,这些东西还挺受欢迎的。

在检查站里,俞忠林还有另外一个身份,那就是老大哥。这点,张宏超感触最深:“他身先士卒,总是冲在前面,全身黝黑的皮肤就是这么被晒出来的,他对兄弟们也很关心。”

据了解,检查站执勤人员的休息室,俞忠林是不允许任何人去打扰的。他知道,每天检查那么多的车辆,每班的执勤人员都累得够呛,休息对他们来说很重要。

影像



“蹭热点”

新华社 路透

9月27日,在美国芝加哥一家披萨店,主厨法比安·马丁内斯展示画着总统候选人希拉里和特朗普头像的披萨。

美国民主、共和两党总统候选人希拉里和特朗普26日在位于纽约州亨普斯特德的霍夫斯特拉大学举行了首场电视辩论。

留声机

谁在说?
说了什么?



这个新模型使我们向前迈出了一大步,能够对因暴露于室内和室外空气污染而导致的600多万例死亡(占全球每年总死亡人数的九分之一)这个巨大全球负担作出更加可信的估算。

全球应迅速采取行动应对空气污染,解决空气污染问题的方法包括在城市推广可持续的交通方式、管理固体废物、普及清洁的家用燃料和炉灶、使用可再生能源并减少工业排放等。

——世卫组织负责公共卫生和环境等事务的官员玛丽亚·内拉

世界卫生组织27日公布一份新报告,其中的空气质量模型显示:全球高达92%的人口生活在空气污染程度超过世卫组织限值的地区。这一标准是:直径小于2.5微米的细颗粒物(PM2.5)年平均值应低于或等于每立方米10微克。

中国城市与农村地区的细颗粒物浓度中位数为每立方米54微克。单看城市地区空气污染更为严重,细颗粒物浓度中位数为每立方米59微克。